

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## La Sociedad de Naciones y la semana de cuarenta horas

La excelsa Sociedad creada para resolver pacíficamente los conflictos internacionales, convencida de la inutilidad de sus esfuerzos, harta ya de ser cronista de guerras internacionales, trocando su alba vestidura en masónico mandil, se ha dedicado a «producir» cuestiones sociales en los pueblos que representa con un sentido acentuadamente marxista o sea de guerra al capital y de exaltación del trabajo, como si uno y otro no fueran actuaciones de una misma cosa y mutuamente necesitados de relación cordial para cumplir su finalidad común: la producción de la riqueza.

No creen que tal doctrina propagan en la virtualidad de la misma, porque se dirigen sus tiros contra el capital individual, expropiado por la propiedad física, urbana, fabril o comercial sometiendo a tributación enorme y a mil vejámenes que concluirán por esterilizarlo; la santifican en el Estado para que lo convierta en lluvia benéfica para la generalidad de la masa trabajadora, cuidando ellos, los pro-pagadores de tal doctrina de recibir a cambio de suyo la mayor parte del beneficio líquido y con solando a los incautos que de más o menos buena fe los creyeron con el ofrecimiento de mayor sueldo y menor rendimiento de trabajo que, luego, se resuelve con frecuencia en paros forzados, miseria suma y con mengua de la producción nacional y conflictos extremistas.

Ahora los doctores de la doctrina socialmarxista, han puesto el paño en el púlpito para corregir ese mal engendro del paro ocasionado por la misma con la institución de «Cuarenta horas semanales de trabajo», por cuya mediación resulta matemáticamente que para obtener la producción actual de riqueza, será necesaria la colocación de los parados y... cuestión resuelta. Claro es que en la excelsa Sociedad, existen representantes de naciones de buen sentido, como Inglaterra que resueltamente se ha opuesto a tal resolución sin tomarse siquiera la molestia de combatirla, pero, en cambio Francia ha hecho cuestión poco menos que de vida o muerte la adopción de tal acuerdo contando con el asentimiento del representante de España y los de Méjico y otros pequeños Estados y avanzando su propuesta con su pacto de no agresión con Rusia, que es tanto como una amenaza para

los discordantes; pero el veto de Inglaterra sin entrar en discusión y el de Italia demostrando que el paro, en general, está ocasionado por el exceso de producción nacional, falta de consumo nacional y falta de mercado para dar salida a lo producido y que con la colocación de los parados, que pretenderían cobrar los mismos sueldos que los que hay ociosos, se encarecería la producción disminuyendo, en vez de aumentar la capacidad adquisitiva o sea el mercado, el pleno «de las cuarenta horas semanales» ha sufrido rudo golpe.

En honor de la verdad sea dicho, nuestro Gobierno, apesar de la adhesión del representante de España en Ginebra, se ha abstenido de dar su conformidad al susodicho pleno, esperando al acuerdo de las demás naciones para resolver, es decir, dándole de lado.

Ha hecho bien y hará mejor, si sea el que fuere el acuerdo pone su veto de manera resuelta: el paro obedece a una causa general en gran número de naciones: a la técnica, al desarrollo de la maquinaria que centuplica la producción y hace innecesaria la concurrencia manual en gran parte; pero también a otras causas como la intensificación del sistema corporativo en la producción repusivo al capitalismo trabajador especialmente en las más amplias esferas o espacio que a Nación ofrece, que es la agricultura.

No hay que volver la vista atrás muy lejos; con una mirada retrospectiva a diez años antes del periodo actual, se ve claro que antes de ese sistema mientras había paro en las naciones predominantemente industriales, en la nuestra, no existía, ni existía si el sistema desapareciera, porque la maquinaria en el cultivo, está muy lejos todavía de alcanzar la economía de la mano de obra que en los talleres industriales; la agricultura, la industria, la pesca, la pecuaria, lo que piden es trabajadores, no obreros nominales que van existiendo demasados y la abundancia excesiva de producción agrícola, no es tan dañina como la otra.

Bueno será que aquí, sigan las cosas como están en paño a horas, o mejor, con libre contratación de trabajo.

Con el empréstito de 400 millones que el Gobierno destina a empresas culturales, que nos sobran y son de efectos benéficos

muy dudosos, destinados al aumento de obras públicas, no solo no habría paro, sino dificultad para encontrar un bracero: ese debe ser el socialismo del Estado y no el cooperativismo, que pone frente a frente a los que deben estar unidos en una misma finalidad.

AGUSTIN MEDINA ALMELA

## Inauguración de la Catequesis del Centro Católico

Ayer tarde tuvo lugar la brillante inauguración de las clases de catecismo, que en el Centro Católico subyociona la Corte de Honor de la Virgen de la Caridad.

Al acto asistió una selecta concurrencia que llenaba por completo los salones del Centro. El acto fué presidido por el Arcipreste señor Gambin con los párrocos de Santa María y del Carmen, y el Vicepresidente del Centro señor Otero en representación del Presidente don José Barrera que se encuentra enfermo. La Corte de Honor estaba representada por su dignísimo Presidente don Ricardo Guardiola y por doña Caridad Dorda, doña María Díaz de Guardiola y la señorita Luisa Martí.

Empezó el acto con unas palabras eloquentísimas del señor Arcipreste; el P. Bestué, Superior de los Misioneros del Corazón de María, explicó brillantemente el plan catequístico a seguir; y finalmente nuestro director declaró inaugurado el curso catequístico y abierta la matrícula de las clases del centro, despidiéndose de los socios del mismo por haber cesado en la presidencia que desde hace tres años desempeñaba.

En resumen: Una hermosa conmemoración del Patrono de Cartagena.

## POLITICA LOCAL

El partido radical socialista local ha acordado en asamblea proceder a su disolución, luego de examinar su situación económica y su actual constitución indisciplinada.

Han enviado actas del acuerdo a los comités regional y provincial del partido, pidiéndoles desliguen las personas que habrán de reorganizar la agrupación con nuevos Estatutos y la más estricta disciplina política.

El usufructo del Poder ha servido a estos «mandantes» del pueblo para su más rápido fracaso y ruina. ¡Y eso que todavía no han llegado las elecciones!

## TIERRA SANTA

IX Peregrinación Nacional con ocasión del 19 Centenario de la muerte del Redentor, visitando Marsella, Niza, Génova, Roma, Nápoles, Alejandría, Cairo, Luxor, Assuan, Jerusalén, Nazaret, Constantinopla, Atenas, Venecia, Milán Turin, etc. Abril 1933. Precios desde 1.375 pes. Detalles: Junta Peregrinaciones, Pl y Margall 12. MADRID.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

D. Palma de Mallorca, el capitán de navío don Luis Pascual de Pobil, jefe de Estado Mayor de esta Base Naval,

NOTAS VARIAS

El Club de Regatas en Junta general ha reeligido la misma Directiva actual, nombrando para los cargos vacantes de Vicepresidente y Vocal a don José Gómez Hernández y don Luis Pelegrín respectivamente. Nuestra enhorabuena.

—Con motivo de la fiesta de la Cruz Roja, la distinguida señora doña Matilde Palmer viuda de Madrona en memoria de su esposo, Vicepresidente que fué de esta Institución, regaló un barril de cerveza para los camilleros.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el Comisario de Guerra don José María de León.

—Se encuentra mejorada de su enfermedad doña Dolores Arbolella esposa del oficial de Aduanas don Enrique Braquehais.

—Están restablecidos los hijos de don Juan Dorda Delgado.

—Se halla restablecido de su enfermedad nuestro buen amigo don Francisco Juan Cascales.

## Solemnes cultos

En la parroquia del Corazón de Jesús terminó el domingo un solemne triduo que a su divino Titular ha dedicado la Asociación del Niño Jesús de Prega y en el que ha ocupado la esgrada catedra el elocuente Misionero del Corazón de María B. P. José Bestué, Superior de esta comunidad.

Como final de tan solemne función se celebró procesión eucarística de Minerva, siendo llevado el Santísimo bajo palio por el citado P. Bestué, y sosteniendo las varas don Ricardo Guardiola, don Antonio García, don Francisco Navarro, don Sebastián García, don Emilio Barrera y don Antonio Navarro.

El coro de niñas de la Misericordia cantó escogidos motetes.

## Los católicos cartageneros

Una obra de urgencia

Hace tiempo que la responsabilidad de mi cargo y la obligación de velar por la conservación y ornato del hermoso templo que se me ha confiado, me impulsaban a emprender la restauración de su hermosa Capilla de los Cuatro Santos, objeto de vuestra devoción preferente y orgullo legítimo de esta insigne y privilegiada Ciudad.

Nunca ojalá, sin embargo, que el estado de conservación de la referida Capilla revistiese los caracteres de gravedad que, desgraciadamente, ofrece. Ha sido preciso que demos comienzo a las obras, para encurtirnos, al desmontar parte del retablo, con que providencia mente, se sostiene aún la cúpula esbelta, sin que hayamos sentido la pena de ver reducida a un montón de escombros la preciosa obra, con los riesgos gravísimos que, estando abierta al culto, son fáciles de prever.

En estas circunstancias, doblemente graves por la importancia de las obras a realizar, y por la premura y urgencia de las mismas, acudo a vuestra generosidad, muy confiado en que el llamamiento que os hago resonará con eco de simpatía en vuestros corazones, y me ayudaréis, con vuestros donativos y limosnas, a salvar y embellecer la magnífica Capilla, que guarda las Imágenes venerandas de vuestros Santos esclarecidos.

Una limosna para vuestro templo, que sea exponente de vuestros sentimientos generosos y cristianos, os pide con la confianza que en vosotros depositó siempre

El Cura Económico de Santa María de Gracia

PICOS

El mayor partido y a los precios más convenientes desde 1'50 pesetas.

A. Magaña. H. Nojal